

做好优势产业 做大“小特产”

郑县深耕特色产业引领乡村振兴

新时代 新征程 新伟业

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王自行)4月23日,郑县堂街镇石桥店村草莓种植基地人来车往,很多顾客在忙着过秤付费。大棚内,一垄垄叶片郁郁葱葱,一颗颗草莓饱满红润,香甜的气息沁人心脾。

“咱们这里的草莓品种多、个头大、口感好,从春节前开业以来顾客一直络绎不绝,其中很多是回头客。”种植户陈亚铭高兴地说。

陈亚铭是石桥店人,2018年大学毕业后返乡创业。考虑到本村交通便利,紧邻临沭寨、紫云寺、姚庄旅游区,她很快确定了建设草莓采摘园发展休闲农业的致富思路。

在镇、村两级的支持下,陈亚铭建起了7座大棚,种植宁玉、红颜、越秀等5种草莓。为提高草莓产量,增加草莓甜度,草莓开花时,她在每座大棚都放置一箱

蜜蜂,通过蜜蜂帮助传粉,实现草莓量、质双提升,每棚年收入在两万元左右。

但陈亚铭并不满足于现状,去年,她又承包40多座大棚种植上海青、小白菜、意大利生菜等,不仅鼓了自己的腰包,还增加了200多个就业岗位。

在离石桥店村不远的石洼村蔬菜种植基地里,一垄垄小苗长势良好,散发出浓郁的香气。

“这几天正是小苗香成熟期,采收后全部销往郑州三全食品公司。小苗香营养丰富,具有耐旱、抗病虫、好管理、投资少、收益高、生长期短等特点,两个月一茬,一年至少能种5茬,按每公斤批发价4—6元算,每座大棚年

产值在27—28万元,此外还能带动乡亲们增收致富,采收期用工达60人。因为经济效益可观,今年周边村民纷纷种植,新增加小苗香大棚20座。”种植户李英磊说。

近年来,郑县依托地理和资源优势,结合乡村发展实际,精心规划特色产业项目,提升发展质量和效益,促进群众增收致富,为乡村振兴注入新活力。

李口镇小管庄村、白龙庙村采取“党支部+合作社+农户”模式,大力发展上海青、中原蜜瓜、哈密瓜、水果黄瓜、草莓、小番茄等果蔬种植,并在镇党委、政府的支持下,打造特色果蔬

种植园区,与中国平煤神马一矿、中原红饮料有限公司建立合作关系,构建“线上+线下”营销体系,去年两村集体经济收入均突破100万元,辐射带动周边11个村庄集体经济稳步提升,吸纳就近务工800人次,人均增收1万多元。

兴一个产业,活一片经济,富一方百姓。郑县还积极种植羊肚菌、黑皮甘蔗、甜柿、葡萄、生姜、圣女果等“小特产”,因地制宜制定产业发展规划,上下联动带领群众共同参与,形成了各具特色的产业项目,群众的致富路子越来越宽广。目前,该县蔬菜、瓜果、食用菌等“小特产”种植面积稳定在14万亩(1亩≈666.67平方米),产量达46万吨,年产值20亿元,带动6万多人从事生产、管理、运输、销售、社会化服务等,走出了特色产业引领乡村振兴的高质量发展之路。

市政协举办读书分享会

袁银亮出席并讲话

本报讯(记者杨元琪)4月23日,市政协举办读书分享会,传达学习省政协关于组织开展“人工智能+筑梦未来”委员读书活动的实施方案和市政协2024年委员读书活动方案,并邀请专家学者进行专题授课。市政协副主席袁银亮出席并讲话。

袁银亮指出,要坚定理想信念,以高度的政治自觉坚决捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要学有所思、学有所用、学有所长,把读书收获转化为责任担当

的工作成果。要提升履职水平,推动“读书+履职”深度融合、相互赋能,真正做到懂政协、会协商、善议政。要把读书活动作为广泛凝聚共识的重要形式、重要载体,激发干事创业活力,奋力推动政协工作提质增效,为推进中国式现代化建设贡献政协智慧和力量。

中国苏轼研究会理事、郑县苏轼文化研究会副会长刘继增,平顶山学院信息工程学院副院长、教授胡海峰分别就“三苏文化”“人工智能”等内容进行了授课。

弘扬志愿服务精神 促进农业良性发展

市农业发展中心成立“三农”志愿服务团

本报讯(记者毛玺玺 通讯员夏亚珍)4月23日,市农业发展中心举行“三农”志愿服务团启动仪式。

启动仪式上,市农业发展中心有关负责人宣读了《“三农”志愿服务团成员名单及分工》,对服务团如何发挥作用提出了具体要求。志愿者代表农艺师刘丰举对当前部分县(市、区)已经出现的小麦赤霉病、条锈病防治技术及小麦“一喷三

防”要点进行讲解。启动仪式结束后,“三农”志愿者服务团8名技术人员到郑县白庙乡等地给村民讲解小麦病虫害防治及麦田管理技术。

为弘扬志愿服务精神,促进我市农业产业良性发展,市农业发展中心“三农”志愿服务团的成立将贯穿全年,坚持深入一线,面向基层,以扎实的作风、精湛的技术,帮助群众办实事、解难题。

让阅读成为一生热爱

梦想书屋塑诗韵

本报讯(记者巫鹏 通讯员黄魏纳)4月23日,走进宝丰县闹店镇后李村的农家书屋,一股书香扑面而来。一排排书架上整齐有序地摆放着各类书籍,三三两两的孩子在家长的陪伴下静心阅读。

“农家书屋是我们的阅读‘宝地’,这里的书很多,我们可以在这儿阅读小说、诗词、法律、科技、家庭教育等方面的书,还能借回家看,收获可大了。”后李村村民侯桂花说。

2017年,闹店镇投资5万余元在后李村辟出两间房打造“梦想书屋”,共收藏各类图书1000余册,免费开放。依托“梦想书屋”,后李村还成立了“柳杨河诗社”,利用三八国际妇女节、五一国际劳动节等节日开展读书分享活动。

近年来,闹店镇提出了“人文为魂、乡村塑韵”的文化发展思路,在后李、范营、军营等村建诗墙、辟诗栏,成立香山诗社,一批热爱创作的村民用通俗易懂的文学语言,写出生动鲜活的作品。2023年12月,闹店镇被命名为“中华诗词之镇”,后李村被认定为“中华诗教先进单位”。

农家书屋满室香

本报讯(记者高秋鹏 通讯员戚杰)“在充满朝气、充满希望的四月,我想向大家一个问题,你们认为世界上最香的东西是什么?我认为,世界上最香的东西不是饭菜,不是香水,而是书的墨香。所以,为大家分享的图书是《今天,你读书了吗?》……”4月21日上午,在高新区遵化店镇裴庄村农家书屋,丁家豪小朋友为大家做读书分享。

近年来,遵化店镇大力推进农家书屋建设,由村干部兼任农家书屋管理员,书屋向村民免费开放,通过书目登记和借阅登记制度,规范村民的借阅行为。“我们村现有各类书籍2000余册。”裴庄村党支部书记丁乾更说道。

说起读书带来的变化,遵化店镇屈庄村村民张延斌感受颇深。“从书中,我了解到现代农业要依靠现代设备,要用现代科学技术武装,用现代组织管理方法来经营。农业生产的主动权要掌握在农户手中,从选种、耕种、施肥、收割到运输、销售,每个环节都有学问。”聊到读书的收获,张延斌说得头头是道。

本报讯(记者韩江法)根据各参展企业最新统计数据,4月19日至22日举行的2024平顶山春季房产汽车家居博览会成果喜人:房产企业成交33组,意向购车36批,家装企业签约112单。

本次博览会在相关业务主管部门的大力支持、主流媒体的持续深入报道、参展商的精心筹备下,受到了社会各界的广泛关注,现场咨询、洽谈的市民超过3000人次。

据统计,房产类企业成交33组,留



4月23日,读者在郑县图书馆静阅读。

当天是世界读书日,郑县图书馆

和15个分馆及377个农家书屋纷纷举办了阅读和成果展演活动。同时,郑县各中小学校也结合自身特点,充分

挖掘校园阅读资源,开展丰富多彩的活动,营造人人阅读、人人爱读的氛围。 本报记者 张鸿雨 摄

春暖花开季 正是读书时

全市世界读书日和图书馆服务宣传周活动启动

本报讯(记者田秀忠)4月23日上午,2024年平顶山市4·23世界读书日和图书馆服务宣传周暨平顶山地方文献征集启动仪式在市图书馆举行。

据市图书馆馆长田长斌介绍,今年系列活动围绕“再发现图书馆、共读现代文明”主题,依托系列主题活动、系列展览、系列丛书荐读等37项线上线下活动展开。同时引导、协调和组织全市各级各类图书馆,深入挖掘

行业潜能,激发全民阅读活力,持续提升阅读推广专业化水平,推动全民阅读工作在全市图书馆界走深走实,为建设“书香鹰城”添砖加瓦。

当天,我市同时启动了10项系列主题活动,分别为“阅读再出发 畅游悦生活”研学游活动——阅读伴成长、“豫出彩一起来读书”知史行远——中国历代史书展线上展、“豫出彩一起来读书”群星闪耀——诺贝尔文学奖巡礼线上展、地方文献征集活动启动仪

式、地方史志文献专题捐赠座谈会、“豫出彩一起来读书”——平顶山市图书馆数字资源线下推广活动、“传承中华经典”邀你一起共读《论语》、“豫出彩一起来读书”全民阅读系列之“悦享春日 阅读成长”绘本阅读活动、“亲近图书 感受书香”、公共图书馆相关法律法规宣传、“典籍里的河南”——平顶山市图书馆古籍图文展等。

启动仪式上,市委党史和地方志研究室向市图书馆捐赠了地方史志文献。

连周讲解了中华传统优秀诗词。

世界读书日活动期间,该区还将组织各学校开展读书日主题班会,组织学生到图书馆做一天“小图书管理员”,开展“我与父母同读一本书”活动等;深入社区,开展“全民阅读 图书漂流”活动;举办“阅读与欣赏”、优秀诗词、优秀传统文化等讲座以及开展“书海泛舟 好文先知”获奖文学著作图书展。

人间四月天 书香满石龙

本报讯(记者闫增旗)4月23日是第29个世界读书日。当天上午,石龙区“书香石龙 梦想永追逐”2024年度全民阅读暨“4·23”世界读书日活动启动仪式在该区龙河高中城市书房启动。

本次活动由石龙区委宣传部、区文广旅局、区教体局主办,区龙河高中、区图书馆承办。启动仪式上,区图书馆馆长尚晓方宣读了全民阅读倡议书,区文广旅局副局长崔统强带领学生们诵读《论语》,随后石龙区诗人赵

检查项目多 拿到结果快

湛河区“健康快车”助力四个行动

本报讯(记者孙聪利 通讯员王世欣)“采血化验要空腹,大家体检前不要吃早饭,吃过早饭的明天再来,卫生院医务人员连续3天来咱村免费体检……”4月22日一早,湛河区轻工路街道高楼村的大喇叭就播放起了体检注意事项,而该村党群服务中心院内的医疗服务车前已经排起了长队,来自该区北渡镇卫生院的医务人员一边为村民免费体检,一边签订家庭医生服务协议,高楼村党员志愿者则帮助不会操作手机的老人扫码填写重大慢性病调查问卷。

连日来,湛河区卫生健康四个专项行动全面铺开,该区卫健委组织医务人员深入各村(社区)、学校开展慢性病问卷调查和健康检查,并现场为市民群众签订家庭医生服务协议。

“咱们的车检查仪器不但能做心电图、生化、超声波、糖化血红蛋白等检查,而且当场就能拿到结果。‘健康快车’开到哪里,都会吸引众多村民前来参加免费体检。昨天在杨西村一上午就有100多人来体检了。”北渡镇卫生院随车医生李海玲说。

李海玲所说的“健康快车”,就是卫生院的家庭医生签约服务车。除了北渡镇卫生院,湛河区人民医院和曹镇乡卫生院的家庭医生签约服务车每天也巡回回到辖区村(社区),为居民群众提供慢性病筛查、健康问卷调查及家庭医生签约服务,将高质量的卫生健康服务送到群众家门口。

2024平顶山春季房产汽车家居博览会成果喜人

房产企业成交33组 家装企业签约112单

注电话1235组,接待咨询792组,获得客流量1481组,转售房部深入对接211组,发放宣传材料1500份;汽车类企业接受现场咨询209批,意向购车36批,发放宣传材料400份;家装类企业接受现场咨询952组,签约112单,发放材料3000份。

参展企业纷纷表示,本次博览会规模大、组织好、效果佳,收获超过预期,希望今后继续组织开展类似活动,更好地为激发消费活力、提振经济信心加油。

郑州锦策堂房地产营销策划有限公司总经理吴辉在接受记者采访时表

示,他们公司本次参展代理销售了3个项目,其中中储和悦府成交4套,鹭洲首府成交5套(包含定房)。总体上看,本次博览会从前期的宣传造势到后期的服务宣传等都做得比较到位,现场布局设计也比较合理,市民反响很好,参展收获超出预期。

■广告

平煤股份香山矿关于清理长期旷工人员公告

为规范我矿劳动组织管理,解决我矿长期存在的人员旷工问题,在全矿范围内开展清理旷工人员工作,以下人员请于公告之日起30日内到矿劳资社保科报到,具体名单如下:

唐鹏召 任迎辉 王克歌 王和平 韩占超 郭存礼 王冬冬 牛彦伟 阎坤

平煤股份香山矿
2024年4月24日